



Cábalas y preocupación en torno a la superbomba de hidrógeno

Infructuosa tentativa de los embajadores occidentales cerca de Gromyko sobre Austria

Amenaza soviética de un bloqueo parcial del tráfico ferroviario con Berlín

LAKE SUCCESS, 19.—El delegado soviético Malik se ha negado a hacer ningún comentario sobre las infructuosas tentativas de los embajadores de los Estados Unidos de estudiar la fabricación de la superbomba de hidrógeno.

Cuando un periodista comenzó a darle explicaciones acerca de dicha bomba, Malik le interrumpió sosteniendo: «No con mucha atención a la prensa norteamericana».

WASHINGTON, 19.—El presidente Truman ha declarado a los periodistas que no estudia la oportunidad de entablar negociaciones directas con la Unión Soviética antes de decidir si los Estados Unidos deben iniciar o no la fabricación de la bomba atómica de hidrógeno. Según los cuales el presidente saliente de la Comisión de Energía Atómica, Lilienthal, se ha ofrecido a trasladarse a la Unión Soviética para intentar llegar a un acuerdo con Stalin sobre el control de la energía atómica.

El presidente se negó a formular ningún comentario relacionado con las perspectivas futuras en lo referente a la superbomba de hidrógeno, e igualmente se negó a dar ninguna explicación cuando los periodistas han tratado de obtener la confirmación presidencial de que los Estados Unidos fabricaron dicha bomba. (Efe.)

EL NEW YORK HERALD TRIBUNE. NUEVA YORK, 19.—Si no fabricamos nosotros la bomba de hidrógeno, la fabricarán en el otro lado. Tenemos que ir por delante, dice el periódico «New York Herald Tribune» en un artículo en el que se declara partidario de la fabricación de la bomba de hidrógeno. Dice que los argumentos en favor de su fabricación son los mismos que se plantearon cuando la bomba atómica; que su potencia era decisiva. (Efe.)

LAKE SUCCESS, 19.—«Los rusos no asistieron a ninguna reunión con el representante de los Komincom, ni reconocieron ninguna decisión en la que participen los nacionalistas chinos», ha declarado Malik después de su visita a las Naciones Unidas. Malik no respondió a la pregunta de si el Kremlin proyecta boicotear la Asamblea General si están presentes los nacionalistas. (Efe.)

WASHINGTON, 19.—El embajador soviético, Alejandro Panyshin, se ha retirado de la Comisión de Extremo Oriente en la que figuran representantes de trece naciones. (Efe.)

LAKE SUCCESS, 19.—Jacob Malik, delegado soviético en las Naciones Unidas, se ha retirado de la reunión de la Comisión Atómica. Esta es la sexta retirada soviética que se registra en una semana de sesiones de las Naciones Unidas por la presencia en las reuniones del delegado nacionalista chino. (Efe.)

SPAAK CONFERENCIA CON ACHESON. WASHINGTON, 19.—El representante del Consejo de Bélgica Spapak ha celebrado una conferencia de noventa minutos de duración con el secretario de Estado, Dean Acheson, en la que ambos políticos han tratado de los problemas actuales de Europa. (Efe.)

GESTION INFRUCTUOSA. LONDRES, 19.—Un portavoz del Foreign Office declara que en su conferencia de anoche con Gromyko, viceministro de Asuntos Exteriores soviético, los embajadores norteamericanos, británico y francés en Moscú no recibieron seguridad alguna acerca de cuándo terminarán las actuales conversaciones bilaterales austro-rusas sobre un aspecto poco importante del tratado de paz austriaco que tienen suspendidas las de los cuatro grandes. Cada vez cuando más el convencimiento de que Rusia no quiere firmar un tratado de paz, sencillamente por que ello determinaría la retirada de sus fuerzas del territorio austriaco. (Efe.)

VUELVEN A APLAZARSE. LONDRES, 19.—Han vuelto a aplazarse hoy las negociaciones sobre el tratado de paz para Austria al negarse los rusos a asegurar a las tres potencias occidentales que abandonarían la táctica de obstrucción que han venido siguiendo durante los tres años que duran las conversaciones. (Efe.)

AMENAZA SOVIETICA. BERLIN, 19.—Funcionarios de la zona soviética amenazan con la imposición de un bloqueo parcial del tráfico ferroviario entre Berlín y la Alemania Occidental, dice la «Agencia United Press». (Efe.)

PETICION RECHAZADA. BERLIN, 19.—Las autoridades rusas han pedido la inmediata evacuación de la central ferroviaria que ha sido ocupada por la Policía de Berlín Occidental. La petición ha sido hecha por el comandante militar soviético de la capital alemana, general Kotikof, en carta dirigida al comandante militar norteamericano, general Maxwell Taylor, ya que aquel edificio está enclavado en el sector norteamericano. (Efe.)

BERLIN, 19.—El general Maxwell Taylor, comandante militar norteamericano en Berlín, ha rechazado la demanda soviética que exigía la retirada inmediata de la Policía occidental que se incautó del edificio de la central ferroviaria. (Efe.) LA CONVERSION RUSO-NORTeamericana. BERLIN, 19.—En una conversación telefónica sostenida entre William Babcock, segundo jefe norteamericano de Berlín, con el general so-

viético Alexander Kotikof, aquél dijo que los norteamericanos solamente habían ocupado las habitaciones que estaban vacías en el edificio de la central de los ferrocarriles berlineses bajo control soviético. Agregó que la Dirección de Ferrocarriles podía tener más espacio dentro del edificio, si lo necesitaba, pero que no iba a consentir que las habitaciones siguieran vacías. Dijo también que la ocupación de lugares desocupados en el sector norteamericano estaba prevista por la ley, y recordó a Kotikof que los soviéticos tenían una ley muy semejante en su sector. (Efe.)

LOS SOVIETI TIENEN PRISIONEROS INGLESES, FRANCESES Y YANQUIS. BERLIN, 19.—Existen varios militares ingleses, incluidos un comandante, así como soldados franceses y norteamericanos, internados en los campos de concentración soviéticos de Sachsenhausen y Buchenwald—tristemente famosos durante la guerra—, han declarado a su llegada a esta capital varios ex-prisioneros en aquellos campos que acaban de ser puestos en libertad de acuerdo con el recientemente anunciado propósito ruso de suprimir paulatinamente la existencia de campos de concentración de Alemania, Oriental. Los ex-prisioneros se niegan a decir los nombres de los militares que han quedado en los campos por temor a que se ejerzan represalias sobre ellos. (Efe.)

A este respecto, un portavoz británico ha manifestado que no se decidirá nada en concreto hasta que no se haya conseguido el mayor número de datos. Un corresponsal de «Reuters» que asistió a las declaraciones de los ex-prisioneros, señala el miedo que ha perdido sus declaraciones y la negativa rotunda de todos ellos a decir sus nombres o sus domicilios. (Efe.)

El ministro del Aire, general González Gollarzo, preside el entierro de las 16 víctimas del accidente del avión de la Academia General del Aire

CARTAGENA, 19.—Durante toda la noche y la mañana de hoy, familiares y compañeros de Armas velaron los restos mortales de las víctimas del accidente de aviación de ayer.

El amplio salón donde estaban expuestos los féretros era insuficiente para contener a las personas que acudieron a orar ante los cadáveres. A las diez y media de la mañana comenzaron a llegar al recinto de la Academia General del Aire, en Santiago de la Ribera, las autoridades de Murcia, Cartagena, Albacete y Valencia, y de otras localidades, así como gran número de representaciones oficiales: de la Marina, de los Ejércitos de Tierra y Aire y de entidades particulares. De Cartagena llegaron el almirante Díaz del Río, en funciones de capitán general del Departamento, que además ostentaba la representación del ministro de Marina y el coronel González Rezo, en representación del capitán general de la Región y gobernador militar de la plaza; alcalde y Comisarios de Marina, Ejército y entidades oficiales de Murcia; obispo de Orihuela y administrador apostólico de Cartagena, y otras personalidades. También llegaron el general Lengua, jefe del Estado Mayor del Aire; general Withe, de la Región Aérea, y general Mas de Gaminde, director general de Protección de Vuelos del Ministerio del Aire.

A las doce en punto tomó tierra en la base un bimotor que conducía al ministro del Aire, general González Gollarzo, que acudía a presidir el entierro de las víctimas. Fue recibido por los jefes de la base aérea ranos de servicio y rindió honores la I Compañía de alféreos alumnos de la Academia General, con bandera, escuadra y banda de música, la cual fue revistada por el ministro. El señor González Gollarzo visitó la capilla ardiente, donde oró unos momentos. Seguidamente se organizó el entierro. En primer lugar iban oficiales de la Academia General del Aire, portando veintiocho coronas. Seguía el clero con la cruz alzada, y a continuación los dieciséis féretros con los cadáveres de las víctimas, a hombros de compañeros de Armas. Detrás, de la presidencia familiar, y a continuación, la presidencia oficial, que ocupaban el ministro del Aire con las personalidades citadas y autoridades. Por último marchaba el pueblo entero. El clero rezó un responso y, terminado este acto, los féretros fueron conducidos en coches descubiertos hasta el cementerio de San Javier, donde recibieron sepultura.

Batalla entre estudiantes en Méjico con 45 heridos. Despedida en Manila del embajador de España, trasladado a Venezuela

MEJICO, 19.—Cuarenta y cinco heridos, varios de ellos graves, han resultado en la verdadera batalla desarrollada entre estudiantes de tendencias políticas opuestas, en la ciudad de Guadalajara, la segunda en importancia, de Méjico. Los estudiantes anticomunistas celebraban un mitin de protesta contra los panfletos comunistas en el que se atacó duramente a la Religión, cuando universitarios de la extrema izquierda comenzaron a lanzar sobre los primeros una lluvia de piedras. La escaramuza se extendió a las calles céntricas de la ciudad, donde unos 5.000 estudiantes lucharon durante más de una hora, sin que la Policía pudiese restablecer la calma. Las autoridades tomaron medidas para evitar que los universitarios reprodujeran la batalla hoy, tal y como han anunciado. (Efe.)

EL PRIMER AVION VENEZOLANO LLEGA A BARAJAS

BARAJAS, 19.—A las 2'05 de la madrugada aterrizó en el aeropuerto de Barajas un aparato de la Compañía aérea venezolana «Atrovia Venezuela-Europa», primer avión de esta nacionalidad que llega a Madrid en viaje de ensayo comercial entre Venezuela y España. En el ventán el encargado de Negocios de España en Venezuela, señor Espinosa, y señora; el coronel Marcano, representante de Comunicaciones de Venezuela y presidente de esta Compañía, y tres representantes de la Prensa de aquel país. También traía a bordo cinco pasajeros con destino a Madrid y 35 para París y Roma. A recibidos acudieron al aeropuerto el ministro de Venezuela en España, señor Arrillaga; el secretario general del Instituto de Cultura Hispánica, el jefe del aeropuerto de Barajas, periodistas y miembros de la colonia venezolana. A las tres y media reanudó el vuelo con dirección a París y Roma.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA SE DESPIDE

MANILA, 19.—Don Teodomiro de Aguilera, embajador de España, ha visitado en su cuartel general al comandante jefe de las fuerzas armadas filipinas, general Castañeda, quien se hallaba acompañado del segundo jefe de las mismas y de su Estado Mayor. En honor del representante de España se dispararon salvas de cañón y música, que fue revistado por el embajador. Los himnos nacionales de ambos países fueron interpretados al llegar y al salir del cuartel general el señor Aguilera. Ese dirigió unas palabras de salutación al Ejército filipino, a las que el general Castañeda respondió con términos de afecto y admiración por las fuerzas armadas españolas. (Efe.)

MANILA, 19.—Don Teodomiro de Aguilera, embajador de España, ha visitado en su cuartel general al comandante jefe de las fuerzas armadas filipinas, general Castañeda, quien se hallaba acompañado del segundo jefe de las mismas y de su Estado Mayor.

En honor del representante de España se dispararon salvas de cañón y música, que fue revistado por el embajador. Los himnos nacionales de ambos países fueron interpretados al llegar y al salir del cuartel general el señor Aguilera. Ese dirigió unas palabras de salutación al Ejército filipino, a las que el general Castañeda respondió con términos de afecto y admiración por las fuerzas armadas españolas. (Efe.)

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA SE DESPIDE

MANILA, 19.—Don Teodomiro de Aguilera, embajador de España, ha visitado en su cuartel general al comandante jefe de las fuerzas armadas filipinas, general Castañeda, quien se hallaba acompañado del segundo jefe de las mismas y de su Estado Mayor. En honor del representante de España se dispararon salvas de cañón y música, que fue revistado por el embajador. Los himnos nacionales de ambos países fueron interpretados al llegar y al salir del cuartel general el señor Aguilera. Ese dirigió unas palabras de salutación al Ejército filipino, a las que el general Castañeda respondió con términos de afecto y admiración por las fuerzas armadas españolas. (Efe.)

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA SE DESPIDE

MANILA, 19.—Don Teodomiro de Aguilera, embajador de España, ha visitado en su cuartel general al comandante jefe de las fuerzas armadas filipinas, general Castañeda, quien se hallaba acompañado del segundo jefe de las mismas y de su Estado Mayor. En honor del representante de España se dispararon salvas de cañón y música, que fue revistado por el embajador. Los himnos nacionales de ambos países fueron interpretados al llegar y al salir del cuartel general el señor Aguilera. Ese dirigió unas palabras de salutación al Ejército filipino, a las que el general Castañeda respondió con términos de afecto y admiración por las fuerzas armadas españolas. (Efe.)

Acheson anuncia que Estados Unidos votarán en la O. N. U. por la libertad de los miembros para restablecer relaciones normales con España

Los medios políticos italianos sugieren a De Gasperi una íntima inteligencia con nuestro país

WASHINGTON, 19.—El secretario norteamericano de Estado, Dean Acheson, ha anunciado que los Estados Unidos están dispuestos a votar en las Naciones Unidas a favor de una resolución que dele a los Gobiernos de los Estados miembros en libertad para restablecer la plenitud de relaciones diplomáticas con España.

Esta declaración está contenida en una carta dirigida al presidente del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, Tom Connally. En la carta advierte que esta posición no significa la aprobación del régimen español, sino el deseo, en interés de las relaciones internacionales, de volver a la práctica normal en el intercambio de representantes diplomáticos. (Efe.)

«NEWSWEEK» ENALA A LEAHY

NUEVA YORK, 19.—El semanario «Newsweek» insinúa que el primer embajador norteamericano en Madrid cuando los Estados Unidos reanuden sus relaciones con Franco, será el almirante William Leahy, exjefe del Estado Mayor presidencial. (Efe.)

LA PRENSA CHILENA

SANTIAGO DE CHILE, 19.—El «Diario Ilustrado» y «La Unión», ambos periódicos católicos, publican artículos de fondo en pro de la normalización de relaciones diplomáticas con España, basándose en que el movimiento sobre esta nación se ha vuelto a poner en claro en los círculos de las Naciones Unidas. (Efe.)

SUGERENCIA A DE GASPERI

Roma, 19.—La noticia, procedente de Washington, referente a la actitud de la política norteamericana favorable a la normalización de las relaciones diplomáticas con España está siendo objeto de grandes comentarios en las altas esferas políticas italianas. En dichos medios se estima que el señor De Gasperi debe aprovechar esta tendencia internacional cuando forme su nuevo Gobierno y hacer caso omiso de las sectarías imposiciones de la fracción política de Sagorati sobre España. Estiman los citados ambientes políticos que el acceder a los prejuicios de los grupos norteamericanos será posponer los intereses permanentes de Italia que, como nación mediterránea, debe hallarse en íntima inteligencia con España. (Efe.)

CONNOLLY VISITA DE NUEVO ESPAÑA

MALAGA, 19.—El almirante Connolly, jefe de la flota norteamericana del Atlántico, ha pasado unas horas en esta ciudad. Ayer llegó a Torremolinos, y hoy vino a Málaga para visitar los monumentos notables y lugares típicos, acompañado del gobernador civil, comandante militar de Marina y alcalde. El comandante de Marina le ofreció en su domicilio un aperitivo, y a última hora de la tarde marchó en automóvil a Gibraltar, donde tomará el avión para Tangier. (Efe.)

LA OFERTA DE TRIGO CANADIENSE

LONDRES, 19.—Un portavoz de la Casa Joseph Pikeson, confirma la especie de que se ha hecho a España una oferta de 100.000 (cien mil) toneladas de trigo australiano, pagadero en libras esterlinas. Dice que no habrá dificultad en relación con el pago en libras, que se emplean dentro del área de la esterlina y que tampoco hay en la operación violación del acuerdo comercial angloespañol. (Efe.)

El Consejo Nacional de Sanidad propone la próxima venta libre de penicilina

MADRID, 19.—Se ha reunido el Consejo Nacional de Sanidad, bajo la presidencia de don Blas Pérez González, ministro de la Gobernación. La sesión estuvo dedicada, casi por entero, al estudio de la organización de manicomios y dispensarios de higiene mental en España, así como de las reglas para la implantación de centros que se dediquen a la transfusión y preparación de sangre conservada. Fuera de estos asuntos se aprobó el reglamento de lucha contra las enfermedades cardíacas y del aparato circulatorio. El Consejo acordó proponer a la Superioridad la venta libre de penicilina a partir de fecha muy próxima.

Declaración de Acheson sobre China

WASHINGTON, 19.—En la conferencia de Prensa en la que Dean Acheson dijo que los chinos comunistas no desean el reconocimiento de los Estados Unidos y que, en efecto, no lo obtendrán mientras continúan maltratando a sus representantes diplomáticos y consulares norteamericanos, agregó el secretario de Estado que ni los comunistas ni los nacionalistas representan la voluntad del pueblo chino, y que los Estados Unidos esperan que surja una tercera fuerza que reemplazará a ambos. Dijo, asimismo, que los Estados Unidos no pueden, en tales circunstancias, ni aun siquiera estudiar la cuestión del reconocimiento. (Efe.)

EL XIV CONSEJO DE LA SECCION FEMENINA

Notable conferencia del ecuatoriano Luna Yepes

TARRAGONA, 19.—Bajo la presidencia de la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, ha celebrado su quinta reunión el XIV Consejo Nacional de la Sección Femenina. La regidora central del Servicio Social informó sobre el estado en que se encuentra dicho Servicio. A la una de la tarde pronunció una conferencia sobre el tema «Mensajes a las Juventudes de España», el jefe de la Acción Revolucionaria Nacional Ecuatoriana, don Jorge Luna Yepes. El orador glosó el estilo de la civilización hispana y de su cultura, dejada por nuestra obra de conquista en América, y como buenas naciones, siguiendo la voz precursora de Rubén Darío, Luis Cordero y Rambo de Maestru, basaban la meta última de nuestro

En 11.260.525 toneladas de mercancías y 650 millones de pesetas en divisas cifra el subsecretario de la Marina Mercante la aportación de la misma a la economía nacional

MADRID, 19.—La Marina Mercante española ha transportado durante el año 1949 un total de mercancías por la cifra de 11.260.525 toneladas; ha ahorrado a la economía nacional unos 650 millones de pesetas en divisas, y ha aumentado su registro en unas cuarenta mil toneladas, a pesar de las dificultades que existen por falta de materias primas para la construcción de buques.

Tan importantes son los servicios que la Flota Mercante presta al país, que hemos creído interesante una conversación con el subsecretario de la Marina Mercante, almirante Rotaache. El almirante Rotaache se ha prestado amablemente a la conversación y nos ha hecho las siguientes declaraciones: «Si durante los años de la pasada guerra—nos dice—era frecuente oír alabanzas de la labor que venía haciendo nuestra Marina Mercante, no sólo vehículo de transporte de nuestro abastecimiento o medio de aprovechamiento de la riqueza pesquera, sino productora de divisas y medio de pago de esas preciadas compras, pasado el conflicto empieza ya a olvidarse ese papel, e incluso se le achaca el que sea gravosa para la economía nacional.

Sin negar que, efectivamente, la favorable coyuntura no sólo va desapareciendo, sino incluso tiende a cambiar de signo, quisiera, como en años anteriores hacer una recapitulación de sus actividades en el periodo que acaba de terminar, empezando por los transportes efectuados, que se resumen así: Importación de cereales, 456.956 toneladas; importación de carga general de ultramar, 628.015 toneladas; importación de fosfatos, 357.270 toneladas; importaciones de Guinea, 89.872 toneladas; carbón entre puertos españoles, 4.370.991 toneladas; fruta de exportación, 61.136 toneladas; fruta de cabotaje, 8.856 toneladas; cabotaje en líneas regulares, 1.719.028 toneladas; otros tráfico en la Península, 863.133 toneladas; exportación a ultramar, toneladas 813.546 toneladas; importación de combustible líquido, 1.240.610 toneladas. Total 11.260.525 toneladas contra 10.878.634 toneladas en el año 1948. Además, prosigue el almirante Rotaache, se han importado, entre otras mercancías, 168 camiones de Bélgica, 738 camiones de Inglaterra, 596 caballos de la Argentina, y 399 mulas de los Estados Unidos.

«Durante el año transcurrido, ¿de la Marina Mercante española ha aumentado su tonelaje?—En construcción naval, la es-

Instituto de Estudios Riojanos CICLO DE CONFERENCIAS

Hoy, a las 7'30 de la tarde, se celebrará en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media de esta capital la conferencia anunciada con el título: «LA INQUISICION DE LOGROÑO CONTRA LAS BRUJAS» que desarrollará el culto abogado pamplonés y destacado miembro de la Institución «Príncipe de Viana» don JOSE MARIA IRIBARREN. Se hace pública invitación al acto.

VICEPRESIDENTE PARA CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 19.—En los círculos políticos bien informados se sabe que habrá un acuerdo entre los partidos que colaboran en el Gobierno para designar al actual presidente del Tribunal Supremo, Humberto Tanco Pranzini, como vicepresidente de la República, durante la ausencia de González Vi-

Mundo pesar de S. S. el Papa por la dimisión de Taylor, cuya sustitución estudia Truman

Entrega de un cáliz, regalo del Gobierno de España, al nuevo arzobispo y patriarca latino de Jerusalén

NUEVA YORK, 19.—En carta hecha pública hoy, Su Santidad, Pío XII, expresa su hondo pesar ante la dimisión de Myron C. Taylor de reanunciar a la representación personal del presidente Truman cerca del Vaticano, comunican de Roma a la «Agencia United Press». (Efe.)

EN ESTUDIO

WASHINGTON, 19.—Se halla en estudio el continuar la representación americana ante el Vaticano y el nombramiento del sucesor de Myron Taylor, ha dicho el presidente Truman en su conferencia de Prensa. (Efe.)

ESPAÑA Y JERUSALEN

ROMA, 19.—En el Palacio de España, el embajador de España cerca de la Santa Sede ha ofrecido un almuerzo en honor del nuevo arzobispo y patriarca latino de Jerusalén, R. P. Alberto Gori, O. F. M. Asistieron entre otras personalidades, el P. Albareda, subprefecto de la Biblioteca Vaticana; el R. P. Fontenot, General de la Orden Franciscana; miembros de la Secretaría de Estado, de la delegación de He-

JERUSALEN, 19.—En la iglesia de San Salvador se ha celebrado un solemne funeral por el alma del señor Alhendalazar, vicario de Tappa, que fue cónsul de España en Jerusalén y que falleció con motivo de la voladura del Hotel Semiramis.

Asistieron al acto las autoridades eclesiásticas de Jerusalén, el Cuerpo consular y numerosos miembros de las órdenes religiosas establecidas en la ciudad. Presidió la ceremonia el nuncio de España, señor Urdy. (Efe.)

FUNERAL POR EL SEÑOR ALHENDALAZAR

JERUSALEN, 19.—En la iglesia de San Salvador se ha celebrado un solemne funeral por el alma del señor Alhendalazar, vicario de Tappa, que fue cónsul de España en Jerusalén y que falleció con motivo de la voladura del Hotel Semiramis. Asistieron al acto las autoridades eclesiásticas de Jerusalén, el Cuerpo consular y numerosos miembros de las órdenes religiosas establecidas en la ciudad. Presidió la ceremonia el nuncio de España, señor Urdy. (Efe.)

VENTANA A LA CALLE

Jamás tendremos la osadía de poner en duda, ni por asomo, lo que dice nuestro Observatorio meteorológico. Porque sabemos muy bien que, bajo el nombre de nuestra observación, nunca se ha abrigado otra cosa que la verdad, para el conocimiento de la naturaleza.

Es, pues, cierto y muy cierto que ayer nos faltaron cerca de tres grados y medio para bajar hasta el congelado cero. Y nos da igual que ustedes, al leer esto, pongan esa sonrisa entre suspiros y maldiciones que ponen los seres superiores cuando se dignan escuchar a los pecadores. Lo dice el Observatorio, y se acabó. Punto en boca.

Que no puede ser, porque ustedes tuvieron ayer un frío atroz! Pues, fastidiarse. Nosotros también nos pasamos el día soportando los dardos, y hasta poniéndonos debajo del sol, sin conseguir otra cosa que enfriarnos el sobaco. Y, sin embargo, nuestra fe no vacila. Números cantan: tres grados y cuatro décimas de mínima.

Y el que no lo crea que tenga muy presente lo que decimos al principio: en el noble pecho de nuestro Observatorio sólo se alberga la verdad.

Por lo cual el termómetro, sin albergar, se tiene que quedar fuera. Y así, claro, todo se explica.

De todos modos, ya tenemos gana de que caiga una nevada bien grande a ver si averiguamos cuántos habitantes de Logroño se apellidan Martínez, y no nos asustamos demasiado.

Porque la nieve reculta que es algo estúpido para averiguar estas cosas. Ahí tienen ustedes, si no, a nuestro imponderable correspondiente en Laguna de Cameros, que se ha aprovechado de que allí está nevando de un modo bárbaro para entretener su fuerza de reclusión clasificando a sus distinguidos convecinos por apellidos. Tras lo cual nos comunica, visiblemente emocionado, que ha encontrado hasta cuarenta y un Martínez en magnífico uso.

Lo que resulta extrínseco es que en Laguna no haya más que un Caro. Diferente correspondiente: busque usted otra vez, que no puede ser. Pero lo más insólito es que también haya uno sólo que sea verdaderamente Cortés. ¡Habríase visto! Claro que, en cambio, todos los laguneros tienen un corazón como una rosa, porque ya se sabe que la rosa no quita lo valiente.

Así que, tan contentos.

Reciban su director espiritual, R. P. Gerardo Capellán; afilido esposo, don Jerónimo Pérez; hermano político, don Luis Pérez Calvo, que presidieron el duelo; hijos, Ramiro, José Luis, María del Pilar, María Rosa y Pedro Pablo; madre, doña Micaela; hermanas, hermanas políticas y demás familiares, nuestro sentido pésame.

Santamente cucl su vida entera, ayer descansó en el seno del Señor, recibidos los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, la bendecida dama, modelo de esposas y de madres, doña Joaquina Fernández Fernández, viuda de don Julio Yangüela, médico que fué de esta localidad, y madre de don Fernando, también médico.

Era doña Joaquina espejo de todas las virtudes, sobresaliendo entre ellas su piedad y gran caridad. Nunca faltó su contribución en cuantos donativos fueron solicitados para remediar miserias; sus limosnas fueron siempre pingües y su publicidad.

La muerte de tan virtuosa dama ha sorprendido a todos, incluso a sus familiares, por cuanto la respuesta hizo vida normal, sin ningún síntoma que pudiera indicar tan funesto como rápido desenlace.

A su director espiritual, R. P. Chabaud, S. J.; apenados hijos, don Fernando, doña Teresa y doña Juana; hijos políticos, doña Elena Terroba, don José Matute y don Florencio Aranda; hermanos, hermanas políticas, nietas y demás familia, les acompañamos en este momento de dolor.

Acción Católica
PARROQUIA DE LA REDONDA
Hoy, viernes, a las ocho de la noche, círculo de estudios reglamentario para los Jóvenes de Acción Católica.

Se explica la más puntual asistencia.

TORNILLERIA
Estampados, Decoleados, Aceros, Herramientas, Tubos.
AZLOR, S. L.
Gran Vía, 64 - Teléf. 16.108. BILBAO

Maletas a 25 Ptas.
R. GOMEZ - C. Sotelo 16

Mucha atención
Cuando desee hacer alguna instalación de transformadores, líneas, motores-bombas, etc., pida precio a José Masquer, Ingeniero Industrial. Apartado 407. BILBAO.

VIDES AMERICANAS AREOL'S FRUTALES
VIVEROS FROVEDO
Oficinas G. MOLA 88 2º Logroño

LA SEÑORA
Doña Joaquina Fernández Fernández
(Viuda de don Julio Yangüela)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 66 AÑOS DE EDAD
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Su director espiritual, R. P. Chabaud (S. J.); sus apenados hijos, don Fernando (Médico), doña Teresa y doña Juana; hijos políticos, don José Matute y don Florencio Aranda (Médico); hermanas, don Vicente y doña Carmen; hermanos políticos, don José Yangüela, don Pedro Sáenz y don Graciano Díez; nietos, sobrinos, primos y demás familia, participen a sus parientes tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación detallamos, por cuyo piadoso favor les quedará agradecidos.
Logroño, 20 de enero de 1950.

CONDUCCION DEL CADAVER - HOY, viernes, a las ONCE.
CASA MORTUORIA - Calvo Sotelo, 14.
IGLESIA parroquial - Santa María de la Redonda.
Los funerales se anunciarán oportunamente en esta Parroquia.
FUNERAL Y MISA DE REQUÍEM en la Parroquia de GALLIEA - HOY, a las DOCE.
El cadáver recibirá cristiana sepultura en el panteón de familia en Galliea. El duelo se despida en la carretera de Zaragoza, sitio de costumbre.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina
IMPORTANCIA DE LA PUERICULTURA
El mismo nombre—Puericultura—indica su cometido; quiere decir conocimiento o cultivo del niño, indicándonos como han de cuidarse para que se crien sanos. La Puericultura se ocupa, pues, de evitar las enfermedades de los niños, vigilando su crecimiento y desarrollo.

Su importancia es mucho más

Necrológicas

En el día de ayer fueron conducidos a su última morada los restos mortales de nuestra apreciada convecina doña reuipa Puar García de Aratz Medrano, fallecida en plena juventud, confortada con los Santos Sacramentos.

Dedicada por entero a su ya numerosa prole, supo hacer de su hogar escuela de todas las virtudes, lo que, unido a la bondad sin límites de la extinta, era causa de que fuera generalmente estimada, habiendo sido numerosos los convecinos que acompañaron su cadáver al cementerio.

Reciban su director espiritual, R. P. Gerardo Capellán; afilido esposo, don Jerónimo Pérez; hermano político, don Luis Pérez Calvo, que presidieron el duelo; hijos, Ramiro, José Luis, María del Pilar, María Rosa y Pedro Pablo; madre, doña Micaela; hermanas, hermanas políticas y demás familiares, nuestro sentido pésame.

Santamente cucl su vida entera, ayer descansó en el seno del Señor, recibidos los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, la bendecida dama, modelo de esposas y de madres, doña Joaquina Fernández Fernández, viuda de don Julio Yangüela, médico que fué de esta localidad, y madre de don Fernando, también médico.

Era doña Joaquina espejo de todas las virtudes, sobresaliendo entre ellas su piedad y gran caridad. Nunca faltó su contribución en cuantos donativos fueron solicitados para remediar miserias; sus limosnas fueron siempre pingües y su publicidad.

La muerte de tan virtuosa dama ha sorprendido a todos, incluso a sus familiares, por cuanto la respuesta hizo vida normal, sin ningún síntoma que pudiera indicar tan funesto como rápido desenlace.

A su director espiritual, R. P. Chabaud, S. J.; apenados hijos, don Fernando, doña Teresa y doña Juana; hijos políticos, doña Elena Terroba, don José Matute y don Florencio Aranda; hermanos, hermanas políticas, nietas y demás familia, les acompañamos en este momento de dolor.

PEQUEÑOS SUCESOS

El consabido incendio
En las primeras horas de la noche del pasado miércoles se produjo un conato de incendio en la chimenea del piso primero de la casa sita en la calle Ruavieja número, 37, habitado por Bertando Villena Laros, y si bien acudió rápidamente el retén de bomberos, no tuvo ninguna necesidad de actuar.

Lesionada por caída
En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial recibió ayer asistencia facultativa la niña de cuatro años Pilar García González, de heridas cortantes en la rodilla derecha, producidos al caerse por la escalera de su casa.

Instituto de Estudios Riojanos

LA CONFERENCIA DE ESTA TARDE
A las siete y media de hoy, según hemos anunciado, el Instituto de Estudios Riojanos celebrará la IV de las conferencias que integran el ciclo del presente curso.

El acto estará a cargo del ilustre escritor don José María Iribarren, que desarrollará el tema «La Inquisición de Logroño contra las brujas», con arreglo al siguiente guión:

La hechicería, mito universal.—Origen y elementos de la brujería.—Del ajuntamiento y la ligadura a los untos para volar.—En los campos de Logroño.—siempre anda el demonio.—El caso de Cervera, de Río Alhama.—Primeros procesos de brujería.—El demonio en figura de mulo y de macho cabrío.—El inquisidor de Calahorra, Avellaneda, ve volar a una bruja navarra.—La justicia civil quema y ahorca mientras la Inquisición está perpetua.—Recurrimiento de la persecución contra la brujería a comienzos del siglo XVIII.—El juez De Lanore quema a 700 brujas vasco-francesas.—Los aquehras de Viana, el crimen de la Orega y las bromas del Guadón Brujo de Bargota, que se quitaba la cabeza para dormir.—Las brujas de Zugaramendi, según el célebre proceso de 1610.—El Auto de Fe en Logroño y sus repercusiones.—Las brujas de Puentebrabía.—Inesa de Gaxar, mujer valiente.—La Inquisición alza la mano en el negocio de la brujería, gracias a un inquisidor de Logroño.—¿Qué hay de verdad sobre la brujería?—Nuestra Inquisición, la menos cruel de Europa.—Tres figuras: Inesa de Gaxar, el Brujo de Bargota y el inquisidor Salazar.

El anuncio de la disertación del señor Iribarren sobre aspecto tan sugestivo ha despertado verdadero interés y esta tarde el parranillo del Instituto de Enseñanza Media será el lugar donde se congregue nuestro público selecto y estudioso.

Ejercicios Espirituales para señoras

ORGANIZADOS POR EL CONSEJO DIOCESANO
Del 20 de enero al 4 de febrero, se celebrará (D. M.) una tanda de ejercicios, en régimen de internado, para señoras, en el Colegio de las Hijas de María Inmaculada (Servicio Doméstico).

Serán dirigidos por el R. P. José María Anzuazu, S. J.

Se admiten medio pensionistas.

Para informes, dirigirse al Secretario Diocesano, F. Eivera, 6, 1º.

Gestoría Administrativa VIUDA DE NACUA

Cobros de Créditos, Penales, Últimas Voluntad, Legalizaciones, Permisos de conducir, etc.
CALVO SOTELO, 11, 4º

Tierras Salitrosas

Se puede plantar vides utilizando la planta especial que para ellas dispone

Viveros Frovedo

Oficinas: G. MOLA, 88, 2º, Logroño.

NEGOCIO

en marcha, con marca conocida en mercado, se vende Informe, Publicidad Gerda. Vara Rey, 6, Logroño.

CENTROS OFICIALES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes DE INTERES PARA LOS RESERVISTAS DE ACEITE
La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por telegrama número 8.227, de fecha 17 de los corrientes, me comunica lo siguiente:

«Al objeto de atender reclamaciones de aquellas personas que no pudieron obtener documentación completa dentro plazo legal señalado circular 727, participo queda señalado día 15 de febrero próximo como fecha tope para tramitación de documentos reserva aceites.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Logroño, 19 de enero de 1950.—El gobernador civil, jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes, Alberto Martín Gamero.

Cuarteles para la Guardia Civil en Enciso, Agoncillo, Grañón y Lumberas

MADRID, 19.—El Ministerio de la Gobernación ha autorizado para comenzar con los Institutos Nacionales de la Vivienda y de Crédito para la Reconstrucción Nacional, la construcción de edificios con destino a cuarteles para la Guardia Civil en diversas localidades, entre las que figuran las siguientes:

En Enciso (Logroño), por quinientas cuarenta y dos mil doscientas noventa y una pesetas con treinta y tres céntimos; en Agoncillo (Logroño), por quinientas treinta y cinco mil trescientas sesenta y tres pesetas con treinta y cuatro céntimos; en Grañón (Logroño), por quinientas cuarenta y dos mil doscientas ochenta y dos pesetas con cuatro céntimos; en Lumberas (Logroño), por mil ciento treinta y tres pesetas con ochenta y siete céntimos.

Yemas Blasco

No olvide que el obsequio más estimado será siempre YEMAS BLASCO, de LA PAJARITA BAGAETA, 9.

HOY.-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco (Último pase a las 11 noche)
Butaca, 4 pesetas
ULTIMO DIA EN PLENO EXITO DE LA MARAVILLOSA PELICULA «METRO», EN TECNICOLOE

Cooperativa Provincial de Hostelería y Similares

Se pone en conocimiento de los señores socios afectos al Grupo de Hostelería que tengan cupo reconocido, que a partir del día de la fecha y hasta el 31 de actual, pueden retirar los de los artículos siguientes:

Aroz, a 3 kilos por ración.
Jabón, a 1 trozo por ración.
Logroño, 18 de enero de 1950.

PASAPORTES al EXTRANJERO

GESTORIA A. GARCIA
Muro del Carmen, 9 - Teléf. 2358.

HOY.-TEATRO BRETON

Continúa desde las cinco. — (Último pase a las 10'45 noche)
¡ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!
ESTRENO del más sugestivo cuento de las mil y una noches

EL PRINCIPE MENDIGO

(En tecnicolor) — Tolerada menores
Con RONALD COLMAN y MARLENE DIETRICH
UN MENDIGO DE BAGDAD QUE POR SU AUDACIA LLEGO A SER PRINCIPE DEL ISLAM. — LUCHAS, ACCION, INTRIGAS EN LA CORTE DEL CALIFA DE BAGDAD.

HOY CINEMA DIANA

Continúa desde las cinco
ESTRENO EXTRAORDINARIO
Autorizada para mayores

La historia de dos mujeres enamoradas de un pasado... del que sólo quedaban unas cartas de amor.

¡Unas cartas de amor que enloquecieron a una deliciosa criatura!

Una película extraordinaria de tanta emoción, romántica, dramática y poética.

VIVIENDO EL PASADO

ROBERT CUMMINGS
SUSAN HAYWARD
AGNES MOOREHEAD

La SERENA

Doña Joaquina Fernández Fernández

Abastecimientos y Transportes DE INTERES PARA LOS RESERVISTAS DE ACEITE

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por telegrama número 8.227, de fecha 17 de los corrientes, me comunica lo siguiente:

«Al objeto de atender reclamaciones de aquellas personas que no pudieron obtener documentación completa dentro plazo legal señalado circular 727, participo queda señalado día 15 de febrero próximo como fecha tope para tramitación de documentos reserva aceites.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Logroño, 19 de enero de 1950.—El gobernador civil, jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes, Alberto Martín Gamero.

Cuarteles para la Guardia Civil en Enciso, Agoncillo, Grañón y Lumberas

MADRID, 19.—El Ministerio de la Gobernación ha autorizado para comenzar con los Institutos Nacionales de la Vivienda y de Crédito para la Reconstrucción Nacional, la construcción de edificios con destino a cuarteles para la Guardia Civil en diversas localidades, entre las que figuran las siguientes:

En Enciso (Logroño), por quinientas cuarenta y dos mil doscientas noventa y una pesetas con treinta y tres céntimos; en Agoncillo (Logroño), por quinientas treinta y cinco mil trescientas sesenta y tres pesetas con treinta y cuatro céntimos; en Grañón (Logroño), por quinientas cuarenta y dos mil doscientas ochenta y dos pesetas con cuatro céntimos; en Lumberas (Logroño), por mil ciento treinta y tres pesetas con ochenta y siete céntimos.

Yemas Blasco

No olvide que el obsequio más estimado será siempre YEMAS BLASCO, de LA PAJARITA BAGAETA, 9.

HOY.-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco (Último pase a las 11 noche)
Butaca, 4 pesetas
ULTIMO DIA EN PLENO EXITO DE LA MARAVILLOSA PELICULA «METRO», EN TECNICOLOE

Cooperativa Provincial de Hostelería y Similares

Se pone en conocimiento de los señores socios afectos al Grupo de Hostelería que tengan cupo reconocido, que a partir del día de la fecha y hasta el 31 de actual, pueden retirar los de los artículos siguientes:

Aroz, a 3 kilos por ración.
Jabón, a 1 trozo por ración.
Logroño, 18 de enero de 1950.

PASAPORTES al EXTRANJERO

GESTORIA A. GARCIA
Muro del Carmen, 9 - Teléf. 2358.

HOY.-TEATRO BRETON

Continúa desde las cinco. — (Último pase a las 10'45 noche)
¡ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!
ESTRENO del más sugestivo cuento de las mil y una noches

EL PRINCIPE MENDIGO

(En tecnicolor) — Tolerada menores
Con RONALD COLMAN y MARLENE DIETRICH
UN MENDIGO DE BAGDAD QUE POR SU AUDACIA LLEGO A SER PRINCIPE DEL ISLAM. — LUCHAS, ACCION, INTRIGAS EN LA CORTE DEL CALIFA DE BAGDAD.

HOY CINEMA DIANA

Continúa desde las cinco
ESTRENO EXTRAORDINARIO
Autorizada para mayores

La historia de dos mujeres enamoradas de un pasado... del que sólo quedaban unas cartas de amor.

¡Unas cartas de amor que enloquecieron a una deliciosa criatura!

Una película extraordinaria de tanta emoción, romántica, dramática y poética.

VIVIENDO EL PASADO

ROBERT CUMMINGS
SUSAN HAYWARD
AGNES MOOREHEAD

LA SERENA

Doña Joaquina Fernández Fernández

AYUNTAMIENTO

NEGOCIADO DE FOMENTO Y OBRAS
Concurso de fachadas
En cumplimiento de lo que determina el artículo 122 de las Ordenanzas Municipales de la edificación, se reunirá el Jurado calificador para examinar las casas habitadas durante los años 1948 y 1949, para otorgar los premios estipulados entre las que presenten mejor aspecto exterior, lo que se hace público con el fin de que, los propietarios que lo deseen, soliciten por escrito en el término de ocho días tomar parte en el concurso.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.—María Victoria Rivero Díez, Isabel Antonia Benito Miguel y María Luisa Prieta Palacios Aguirre.

Defunciones.—María Vicario Triguero, de 22 años, de Prudejón, y Eusebio Cenozo Segura, de 71 años, de Logroño.

Matrimonios.—Arturo Usón Alonso con María Luisa Rivero Soto.

Viaje a Miranda

En coche de Ofarte. Salida a las 2. Regreso, al acabar el partido. El coche irá al campo. Informes, Sr. Clavijo. Teléf. 1402, y Teatro Moderno.

Hoy.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)
Continúa desde las cinco
Caballeros, 2 fts.-Señoras, 1
Extraordinario Programa Doble

PERVERSIDAD

Edward G. Robinson
y Joan Bennett

Lo que piensan las mujeres

Merie Oberon, Melvyn Douglas.
(Autorizada para mayores)

Yemas Blasco

No olvide que el obsequio más estimado será siempre YEMAS BLASCO, de LA PAJARITA BAGAETA, 9.

HOY.-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco (Último pase a las 11 noche)
Butaca, 4 pesetas
ULTIMO DIA EN PLENO EXITO DE LA MARAVILLOSA PELICULA «METRO», EN TECNICOLOE

Cooperativa Provincial de Hostelería y Similares

Se pone en conocimiento de los señores socios afectos al Grupo de Hostelería que tengan cupo reconocido, que a partir del día de la fecha y hasta el 31 de actual, pueden retirar los de los artículos siguientes:

Aroz, a 3 kilos por ración.
Jabón, a 1 trozo por ración.
Logroño, 18 de enero de 1950.

PASAPORTES al EXTRANJERO

GESTORIA A. GARCIA
Muro del Carmen, 9 - Teléf. 2358.

HOY.-TEATRO BRETON

Continúa desde las cinco. — (Último pase a las 10'45 noche)
¡ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!
ESTRENO del más sugestivo cuento de las mil y una noches

EL PRINCIPE MENDIGO

(En tecnicolor) — Tolerada menores
Con RONALD COLMAN y MARLENE DIETRICH
UN MENDIGO DE BAGDAD QUE POR SU AUDACIA LLEGO A SER PRINCIPE DEL ISLAM. — LUCHAS, ACCION, INTRIGAS EN LA CORTE DEL CALIFA DE BAGDAD.

Como resultado de los ejercicios de tiro en las escuelas prácticas verificadas el año anterior por las unidades de Artillería, y en virtud de la propuesta de calificación hecha por la primera sección de la Escuela Central de Tiro de Ejerc. 1, se fue adjudicado el premio correspondiente al 13 Batallón de Artillería Ligera, de guarnición en Logroño.

—En Junta de accionistas de la Electrica Recajo se dio lectura a la Memoria anual redactada por el Consejo de Administración, que daba el siguiente resultado: Beneficios intercor. 553.372'65; gastos, 295.771'54; ganancia líquida, 237.601'07 pesetas, después de pagar el dividendo de 7 por 100 a los accionistas preferentes.

—Hicieron una excursión a Villalada de Cameros los señores don Alberto Aranda, don Luis Castellanos, don Rafael Ansejo, don Crispulo Martínez y don Vicente Martínez, Logroño; don Eduardo Andueza de Islallana; don Ricardo Fernández Moreda, de Albaladejo; don Fernando Gómez, de Elmeraje; don Crispulo Martínez y don Vicente Martínez, de Logroño.

—Matrimonios.—Arturo Usón Alonso con María Luisa Rivero Soto.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.—María Victoria Rivero Díez, Isabel Antonia Benito Miguel y María Luisa Prieta Palacios Aguirre.

Defunciones.—María Vicario Triguero, de 22 años, de Prudejón, y Eusebio Cenozo Segura, de 71 años, de Logroño.

Matrimonios.—Arturo Usón Alonso con María Luisa Rivero Soto.

Viaje a Miranda

En coche de Ofarte. Salida a las 2. Regreso, al acabar el partido. El coche irá al campo. Informes, Sr. Clavijo. Teléf. 1402, y Teatro Moderno.

Hoy.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)
Continúa desde las cinco
Caballeros, 2 fts.-Señoras, 1
Extraordinario Programa Doble

PERVERSIDAD

Edward G. Robinson
y Joan Bennett

Lo que piensan las mujeres

Merie Oberon, Melvyn Douglas.
(Autorizada para mayores)

Yemas Blasco

No olvide que el obsequio más estimado será siempre YEMAS BLASCO, de LA PAJARITA BAGAETA, 9.

HOY.-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco (Último pase a las 11 noche)
Butaca, 4 pesetas
ULTIMO DIA EN PLENO EXITO DE LA MARAVILLOSA PELICULA «METRO», EN TECNICOLOE

Cooperativa Provincial de Hostelería y Similares

Se pone en conocimiento de los señores socios afectos al Grupo de Hostelería que tengan cupo reconocido, que a partir del día de la fecha y hasta el 31 de actual, pueden retirar los de los artículos siguientes:

Aroz, a 3 kilos por ración.
Jabón, a 1 trozo por ración.
Logroño, 18 de enero de 1950.

PASAPORTES al EXTRANJERO

GESTORIA A. GARCIA
Muro del Carmen, 9 - Teléf. 2358.

HOY.-TEATRO BRETON

Continúa desde las cinco. — (Último pase a las 10'45 noche)
¡ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!
ESTRENO del más sugestivo cuento de las mil y una noches

EL PRINCIPE MENDIGO

(En tecnicolor) — Tolerada menores
Con RONALD COLMAN y MARLENE DIETRICH
UN MENDIGO DE BAGDAD QUE POR SU AUDACIA LLEGO A SER PRINCIPE DEL ISLAM. — LUCHAS, ACCION, INTRIGAS EN LA CORTE DEL CALIFA DE BAGDAD.

La Cumparsita
RUGO DEL CARRIL
MELLY DAREN - ADA ALBERTI
LEYES VILCHES
ANTONIO MORALES
TOLERADA MENORES

La apasionada exaltación del tango criollo. — Un desfile inolvidable de la música porteña de ayer y de hoy.

Hoy.-RIALTO
ESTRENO EXTRAORDINARIO

20 CENTURY-FOX

MURALLAS HUMANAS
Con Linda Anne
WILDE-DARRELL-BAXTER
KIRK DOUGLAS
Director JOHN H. STUART

Autorizada para mayores. — CONTINUA desde las CINCO.

Hoy.-FRONTON CINEMA
Pctio, 3 pesetas. Palco, 2 pesetas
A VERDADERA PETICION DEL PUBLICO — ¡ULTIMO DIA!
La magnífica super-producción «Warner Bros»
BELINDA
Jane WYMAN, Lew AYRES. LA MEJOR PELICULA DEL AÑO.
Autorizada para mayores. — CONTINUA desde las CINCO.

NOTAS MILITARES

REVISTA DE COMISARIO.—El mes actual la pasarán los Cuerpos de la guarnición, con la situación del día primero, con la continuación se expresan, ante el señor comisario de Guerra, don Alfredo Boya Saura, presidiendo el acto los señores primeros jefes de los Cuerpos:

Día 20.—Regimiento de Artillería Monaña, núm. 24, a las 10:45; Regimiento Infantería Ballén núm. 60, a las 11; Z. R. y Movilización número 32 y Caja R. número 49, a las 11:45; Gobierno Militar, a las doce; P. M. 10 Tercio de la Guardia Civil, a las 12:15; 210 Comandancia de la Guardia Civil, a las 12:30; Hospital Militar, a las 12:45; y Transmisiones y personal no colocado, a las 13.

Los señores jefes y oficiales y suboficiales que pasen por justificante la revista de comisario, lo entregarán entre las 10 y 11 horas del día 20.

CURSILLOS.—De tenientes capitanes ingresados con carácter provisional, al cursillo que tendrá lugar en Madrid durante un mes, a contar del próximo día 1 de febrero de 1950, con arreglo al programa de formación y estudio aprobado por orden de 5 de septiembre de 1949 (D. O. 204), con sujeción a las instrucciones que publica el D. O. de 18 de enero.

Guía Sanitaria

Alonso Santaolalla
MEDICINA GENERAL Y PARTOS
Consulta: De 11 a 2 y de 4 a 8 CALVO SOTELO, 13.
Teléfono 11-12.
(C. S. P. n.º 5.)

S. MILLANES
Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial
PULMON COLAZON FISIOLOGIA CIRUGIA DE PULMON
Consulta: De 10 a 2 y de 4 a 8 VARE DE REY, 7, 1.º Izqda. Tel. 101.
(C. S. P. n.º 66.)

F. García Castellanos
MEDICO PEDIATRICO
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Vare de Rey, 19, 1.º Izqda.
(C. S. P. 180.)

JESUS F. COTERO
OCULISTA
JOSE LUIS F. COTERO
GARGANTA, NARIZ Y OIDO
Consulta diaria de 11 a 1. Plaza de la Paz, 20. HARO. (C.S.P. 105)

A. Sáez Ameyugo
PARTOS Y GINECOLOGIA
Plaza de la Paz, 12, 2.º. HARO.
(C. S. P. 151.)

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Pradejón

VACANTE DE SECRETARIO
Por jubilación del que la venta desempeñando, se halla vacante la plaza de SECRETARIO de esta Corporación, que pertenece a la SEGUNDA CATEGORIA, teniendo asignada una dotación de 10.000 PESETAS ANUALES y demás emolumentos anejos al cargo.
Las solicitudes se presentarán debidamente reintegradas y documentadas ante este Alcalde en plazo de quince días.
Pradejón, 4 de enero de 1950.
El alcalde, Jesús Fernández.

Ayuntamiento de Alesanco

SUBASTA DE PLANTONES
Se hace público que en los días 22 y 23 del actual, y en los domingos sucesivos, tendrán lugar, a las 10 de la tarde, las subastas de plantones lombardos de inmejorable calidad, el pie de las respectivas chopas meras propiedad de este Ayuntamiento, previo el correspondiente certificado de sanidad expedido por el Distrito Forestal como siervo de plantas forestales, inscrito con el número 14.
Alesanco, 18 de enero de 1950.
El alcalde, Claudio Rubio.

PRIMER ANIVERSARIO
AL SEÑOR
Don Eladio Castellanos Ulecia
FALLECIO EN MADRID EL DIA 21 DE ENERO DE 1949
A LOS 56 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
M. I. P.
Su apenada viuda, doña Julia Rodríguez; hija, Natividad; hermanos, Pelayo, Faustina, Gumersinda y Alvaro; hermanos políticos, Nicolás Calvo y Vicente Almaraz; sobrinos, primos y demás familia, recuerdan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MARANA, SABADO, a las DIEZ, en la Iglesia de Santa María de Palacio, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 20 de enero de 1950.

CRONICAS de la REGION

HARO, 10

ACONTECIMIENTO ARTISTICO
—De tal puede calificarse el que el próximo domingo, día 22, a las doce y media de la mañana, nos será ofrecido por la Agrupación Recreativa Pro Artes (A. R. P. A.) en el Teatro Bretón de los Herberos. En tal día tendrá lugar un extraordinario recital de música a cargo de los admirados concertistas la pianista Clara Bernal y el violinista Juan José Vitoria.

Clara Bernal, bibiana de nacimiento, hizo sus primeros estudios en los Conservatorios de Madrid y Bilbao, obteniendo el primer premio de piano. Después de conseguir el premio-beca del Patronato «Juan Carlos de Gortazar», se trasladó a París, donde amplió su carrera bajo la dirección de Golschman y Levi, profesores del Conservatorio de la capital francesa y de la Escuela Normal de Música. Ha tomado parte en numerosos conciertos y mereció el honor de ser felicitada por el gran compositor Maurice Ravel con ocasión del homenaje que le fué tributado en San Sebastián en agosto de 1932, especialmente complacido por la interpretación que dió esta artista a las composiciones de dicho maestro. Actualmente es profesora del grado superior del piano del Conservatorio Vizcaino de Música.

Juan José Vitoria hizo sus estudios de violín en la Academia de Música de Bilbao bajo la dirección del maestro López de Añaña, otorgándole el Excmo. Ayuntamiento la «Beca Salvo», y habiendo terminado aquellos con el primer premio a los catorce años, fué pensionado por la Excmo. Diputación Provincial de Vizcaya, trasladándose a París, donde amplió sus estudios. Más tarde fué a Bruselas, ingresando como alumno en aquel Conservatorio, teniendo como profesores a los maestros César Thomson en música de cámara y Crickboom en violín, obteniendo en disputadísimo concurso el primer premio extraordinario, galardón difícilmente concedido a los extranjeros. Ha actuado después en muchos conciertos, habiendo logrado éxitos en el Teatro Nacional de La Habana y en diversas ciudades de América, en la Sala Colonial de Bruselas, Gran Teatro de la Opera de Lisboa, etc., así como en España. También ha actuado como solista en varias orquestas y especialmente en las del Real Conservatorio de Bruselas, Orquesta Sinfónica del maestro Arbós, Orquesta Sinfónica Municipal de Bilbao, etc., mereciendo grandes elogios por sus personalísimos triunfos.

El concierto que el domingo 22 interpretarán estos notables artistas ante el público de Haro, es el siguiente:
Primera parte: «Concierto, Mendelssohn (F. Allegro molto. II. Andante. III. Allegretto non troppo. Molto vivace).
Segunda parte: «Allegro, Píococi; «Elegías, Guridi; «Introducción y rondó caprichoso, Saint-Saens.
Tercera parte: «Danza húngara, Brahms; «El café, J. Hubay; «Preludio y allegro, Paganini-Kreisler; e «Introducción y tarantela, Sarasate.

Para este interesantísimo concierto han sido fijados precios populares.

Representante local

para importante casa de Lencería Fina para equipos de moda, se precisa en esta capital. Preferible señora o señorita bien relacionada entre la buena sociedad. Apartado de Correos 431.
SEVILLA.

res, con una importante rebaja en la butaca de patio para los socios de «A. R. P. A.» y entrada gratuita de éstos en las demás localidades, mediante entrega del cupón número 7 de los carnets que tienen en su poder.

Este concierto se halla patrocinado igualmente por la Obra Sindical de «Educación y Descanso» a través de la Delegación Comarcal.

Esperamos que en esta ocasión se ocuparán todas las localidades del teatro, ya que la calidad del concierto, así como la personalidad artística de Clara Bernal y Juan José Vitoria así lo requiere.

ACLARACION.—En nuestra crónica última, en la que dimos cuenta del acto celebrado con motivo de la llegada a nuestra ciudad de la promoción de ingenieros agrónomos 1950, por error, atribuimos a don Carlos Serres y don Antonio Paterlina los cargos de presidente y secretario del Grupo de Exportadores, cuando, en realidad estos señores estuvieron presentes en dicho acto, el primero, como subjefe del Grupo de Criadores y Exportadores de Vinos de la Rioja, y el segundo como secretario local de dichos exportadores, invitados expresamente por el director de la Estación Enológica, don Antonio Larrea.

ALFARO, 17

LA NAVIDAD DE LOS ENFERMOS Y POBRES ALFAREROS.—**RESULTADOS DE UNA FUNCION BENEFICA.**—El R. P. José María de Lavuro, religioso franciscano de nuestra ciudad y destacado apóstol de la caridad, nos ruega la inserción en la Prensa de estas líneas, a lo que gustosamente accedemos para conocimiento de todos y estímulo para continuar en el camino emprendido.

«Excelentes han sido las Navidades en Alfaro para los que, postrados en el lecho del dolor, sufren, y en general para todos los desheredados de la fortuna. En medio del materialismo imperante y del egoísmo personal, no podía faltar, y esto lo consigno con singular deferencia, un grupo de almas solidarias, campeones de la caridad, que olvidándose un poco de sí mismo y a mi humilde llamamiento, se prestaron con la mayor alegría a crear una Junta organizadora que en su día había de plasmar en una función benéfica, apro Navidad del pobre y del enfermo.

Bien conocidos son todos ellos del pueblo de Alfaro, y al consignar sus nombres, don Enrique Juez, médico; don Félix Gutiérrez, telegrafista, y don Eduardo Miranda, bien sabe Dios que no lo hago por halagar su vanidad, sino por simple acto de justicia y de agradecimiento. Gracias a ellos y a la colaboración entusiasta de todos los artistas que en la fiesta tomaron parte, en la noche luminosa de Navidad los pobres tuvieron ropa con que abrigarse y abundante comida, y los enfermos, además de estas cosas materiales, un consuelo muy grande en medio de sus penas y dolores ¡que Dios se lo pague!

Lo recaudado en la fiesta benéfica ascendió a la importante cantidad de 3.900 pesetas, que fueron invertidas íntegramente en ropas omeñibles, turrones y dulces. La señora María Dolores Castillejo y señora doña María Belén Laredo, cual ángeles de la caridad, se trasladaron, haciendo un sacrificio digno de admiración, a Logroño y Calahorra, respectivamente, distribuyendo entre los enfermos cifra de hospitalizados en el Sanatorio de Santa Justa y hospital de la Ciudad de los Mártires, el sentido presente que nuestra ciudad les dedicaba. Sólo Dios sabe el gozo inenarrable de aquellos enfermitos al recibir es-

te regalo que les hablaba del recuerdo y del cariño de su ciudad natal. Gozo que se refleja en sus cartas plébricas de emoción y agradecimiento, que tuvieron a bien dirigirme.

El resto de estos presentes de Navidad se distribuyó aquí en Alfaro entre un crecido número de enfermos, pobres y ancianos, siendo los encargados de hacerlo el joven José Mazo y las señoritas María Catalán, Consuelo Ladrón, Charito Calvo, Pilar Martínez y Anunciación González, acompañadas en su visita por una imagen del dulce Niño Jesús, para que los enfermos la adorasen; espectáculo emocionante que dejó recuerdo impercedero entre los visitados y visitantes. Tampoco debemos olvidar en estas líneas de gratitud la actuación entusiasta de doña Consuelo Juez, que se desahó en atenciones y desvelos para todos, sin otra mira que el bien que a los pobres proporcionaba.

Termino estas mal hilvanadas líneas entregando a todos los que de una u otra forma han colaborado en la realización de esta obra santa, y como prueba de agradecimiento, mi corazón entero, que una vez más les exhorta a todos a trabajar sin descanso para que nuestro querido Alfaro brille siempre por su fe, por su caridad, por sus buenas costumbres y sobre todo por la unión de todos, base de la grandeza de un pueblo. Sólo así conseguiremos para nuestra querida ciudad las bendiciones de Dios que a todos deseamos.

SAN ANTON.—La popular Cofradía de San Antonio Abad, a la que pertenecen la casi totalidad de los labradores, celebró su fiesta anual con el mismo esplendor que en años anteriores.
En la solemne función religiosa predicó acucientemente el R. P. Valero López, agustino de la Residencia de Calahorra.
ANIVERSARIO.—El pasado día 16 se celebró en la iglesia parroquial de San Miguel el primer aniversario por el alma de don Natalio Esteban García.
Con este motivo, renovamos el tes timonio de nuestro sentido pésame a su apenada esposa, doña Manuela Ibáñez, hijas, hermanas y demás familiares.
NUOVO PRACTICANTE.—En virtud de concurso de traslado, fué nombrado y ha tomado posesión del cargo de practicante titular de la Beneficencia Municipal D. Francisco Palacios Lascorz, a quien deseamos muchos éxitos y grata estancia.
CINEMATOGRAFICAS.—En el Teatro Liceo se proyectó el martes «Canción inolvidable», que gustó extraordinariamente, y en el «Cine» Cinemas, «Marte ataca a la Tierra», que también fué del agrado público.

LAGUNA DE CAMEROS, 18

SAN ANTON.—Este año ha estado muy poco animado el día de San Antón debido al tiempo, ya que por estar el campo cubierto de nieve, no pudo acompañarse a la ermita, donde otros años se iba con grandes meriendas y las hogueras de los chicos en el alto. Todo quedó para otro año. Así que en las cantinas fué donde se hicieron las mencionadas meriendas y se dió cuenta de los bollos con chorizo, según tradición costumbre.

MOVIMIENTO DE POBLACION.—Durante el pasado año de 1949 hubo 18 nacimientos, seis defunciones y dos matrimonios.

CUROSIDAD.—El apellido más abundante en el vecindario es el de Martínez, que lo llevan 41 habitantes; el segundo García, 36; y el tercero Fernández, 23; todos residentes en la localidad.

BAÑARES, 17

SOLEMNE INAUGURACION DE DOS NUEVAS ESCUELAS.—El domingo pasado fueron inauguradas una escuela unitaria de niñas y otra de párvulos en magníficas locales dotadas de excelentes condiciones pedagógicas.
Disparo de cohetes y volteo de campanas fueron los preludios anunciadores de la fiesta. Después de una misa solemne cantada por un coro de señoritas, se organizó la comitiva, presidida por el Excmo. Ayuntamiento en pleno, acompañada de don Rafael Galaraga, inspector de Primera Enseñanza, y de los niños y niñas de las escuelas con sus respectivos maestros y la casi totalidad del vecindario. Nuestro querido párroco, don Felipe Ruiz, en sencillo acto, bendijo los nuevos

Apellidos únicos, por tenerlos un solo habitante son: Medel, Espinosa, Hurtado, Arce, Lacalle, Laorden, Andérica, Caro, Frajo, Unanue, Torroba, Manrique, Ochos, Nicolas, Cortés, Gil y Olmos.
Mientras nueva, en algo nos hemos de entretener.

VIAJEROS.—Con la debida autorización, salió para Sevilla el señor alcalde, don Félix Martínez, a fin de pasar una temporada con sus familiares, encargándose de esta Alcaldía el teniente alcalde don Hernando García.

PRADEJON, 18

FUTBOL.—El pasado domingo, día 15, con un tiempo primaveral, jugaron en nuestro campo el C. D. de Arnedo y el C. D. local. Durante todo el partido ambos equipos demostraron gran entusiasmo.

En el primer tiempo hicieron bonitas jugadas que fueron del agrado del público, estando más interesante el que del segundo. El partido terminó dos a uno a favor del local.

DE ACEITUNA.—Las almazaras se hallan en todo el apogeo de la moliuración de aceituna, que se considera algo más escasa que el pasado año.

BAUTIZOS.—Han sido regenerados con las aguas del bautismo los niños Isidro Ezquerro Méndez y Rosario Marín Marín, hijos de Rosario convecinos Isidro y Amela, y Tomás y Candelas, respectivamente, a quienes damos nuestra enhorabuena.

FUENMAYOR, 19

NAVIDADES.—Se celebraron las Navidades en la forma acostumbrada, distribuyéndose 75 cenas a las familias necesitadas por jóvenes de A. C. En la noche del mismo día se cantó a las doce solemne misa con sermón por nuestro párroco, y a continuación se dió a adorar el Niño Jesús.
En la noche del 31 de diciembre se celebró también solemne misa, precedida del rezo de los quince misterios del Santo Rosario, con intermedio de cánticos, sermón por el señor coadjutor de la Parroquia, Te-Deum Laudamus y adoración del Niño Jesús.
La misma función se repitió el día de Reyes.

VELADAS.—Para atemperar las Navidades, celebráronse varias veladas en el salón del Colegio de las Hijas de la Cruz por niñas y jóvenes de la localidad.
Lo mismo a los actos piadosos que a los artísticos, acudió el Ayuntamiento. Las Hijas de la Cruz obsequiaron a las artistas con una merienda. Reciban organizadoras y actrices la más cordial enhorabuena junto con nuestra animación para nuevas actuaciones.

MOVIMIENTO DE POBLACION

—Durante el año 1949 hubo en ésta once nacimientos, cinco defunciones y cuatro matrimonios.

DE QUINTAS.—Los nuevos quintos para el actual año son: José Anguiano Otero, Juan Fernández Esjo, Santos Aleón Fernández y Felipe Novoa Andueza.

DEFUNCION.—En el pueblo de Beveco, después de recibir los Santos Sacramentos, y a la edad de 68 años, falleció don Julián Avellaneda, padre de nuestro querido párroco, don Miguel Avellaneda, siendo su muerte muy sentida dada la mucha simpatía que le gozaba el finado, demostrándose así en la conducción del cadáver al cementerio y funerales, que estuvieron concurridísimos.

De esta localidad fueron muchos los amigos que nos trasladaron a Beveco con el fin de acompañar hasta su última morada a nuestro inolvidable amigo señor Avellaneda, quedando con sentimiento muchos vecinos de no haber asistido por falta de medios de locomoción.
Desbancó en paz el finado, y a sus queridos hijos y demás familia expresamos nuestro más sentido pésame.

VIAJERA.—De Madrid ha pasado unos días con sus padres y hermanos, la señorita Angelita Chacho Galán.

locales de las nuevas escuelas.

En la escuela de niñas, abarrotada de público, don Félix San Vicente, maestro nacional de esta localidad, expusó la necesidad de educar al niño desde sus primeros años y la íntima colaboración que debe existir entre padres, autoridades y maestros para conseguir una educación completa de la infancia. Doña Adoración Santiago, maestra de esta villa, en brillantísima disertación, habló del papel de la mujer española en la vida social. Don Felipe Ruiz, párroco, dirigió principalmente a los niños unas palabras poniendo de relieve el concepto de la escuela cristiana, glosando magistralmente la frase «Dejad que los niños se acerquen a mí»; y don Rafael Galaraga, como maestro de esta villa, expuso una magnífica lección sobre el tema «Familia, Iglesia y Estado en su función educadora». Durante su disertación fué interrumpido repetidas veces por aplausos de los concurrentes. El señor Don Cura dió las gracias a los asistentes, y don Pedro Pablo Ortiz, alcalde de esta villa, declaró inauguradas las dos nuevas escuelas.

«Quedamos desde estas columnas a cuantos dieron realce a este acto, deseando que las nuevas escuelas cumplan su cometido para la grandeza de nuestro Pueblo y de España».

NUEVAS MAESTRAS.—Como motivo de la creación de nuevas escuelas, han sido nombradas maestras interinas de esta localidad doña Inés González y Concepción Turruga, a las que damos nuestra cordial enhorabuena, despidiéndonos feliz cometido en el desempeño de su cargo.

VIAJEROS.—Salieron para Huesca doña Lidia Cuadrado de Coello y doña Purificación Alonso de Sáenz, con el fin de visitar a don Gonzalo Coello, delegado del Instituto Nacional de Previsión de dicha localidad.

PEDROSO, 17

MOVIMIENTO DE POBLACION
—Durante el año 1949 hubo en ésta once nacimientos, cinco defunciones y cuatro matrimonios.

DE QUINTAS.—Los nuevos quintos para el actual año son: José Anguiano Otero, Juan Fernández Esjo, Santos Aleón Fernández y Felipe Novoa Andueza.

DEFUNCION.—En el pueblo de Beveco, después de recibir los Santos Sacramentos, y a la edad de 68 años, falleció don Julián Avellaneda, padre de nuestro querido párroco, don Miguel Avellaneda, siendo su muerte muy sentida dada la mucha simpatía que le gozaba el finado, demostrándose así en la conducción del cadáver al cementerio y funerales, que estuvieron concurridísimos.

De esta localidad fueron muchos los amigos que nos trasladaron a Beveco con el fin de acompañar hasta su última morada a nuestro inolvidable amigo señor Avellaneda, quedando con sentimiento muchos vecinos de no haber asistido por falta de medios de locomoción.
Desbancó en paz el finado, y a sus queridos hijos y demás familia expresamos nuestro más sentido pésame.

VIAJERA.—De Madrid ha pasado unos días con sus padres y hermanos, la señorita Angelita Chacho Galán.

ALQUILERES

PISOS Y PLANTAS bajas. se alquilan proximamente al Espolón Informes. Vare de Rey, 7, cuarto decha.

ALMACENES. se alquilan dos muy amplios, propios para industria. El Admor; Oñate, Mayor, 102, 3.º, decha.

HABITACION se alquila con derecho a cocina o para dormir. Razón, calle San Juan, 46, 2.º.

HABITACIONES. alquilan dos, derecho a cocina y baño. 12 Ligeros, 20, ent.

FISO 3.º. se alquila en Vare de Rey. Razón, Farmacia Orive.

COLOCACIONES

CHICA de obligación, de 30 a 35 años. Buen carácter, se necesita. Razón, Bretón, 23, 9.º, Izqda.

SIRVIENTA de 35 a 60 años, para señor solo, necesita Máximo Bezares, en Hornilloja.

SIRVIENTA. se necesita con ingresos. Duq. de la Victoria, 6, 1.º, decha.

SIRVIENTA con ingresos, se necesita. Razón, Vare de Rey, 7, 2.º, Izqda.

MUCHACHA que sepa de cocina, se necesita en Mz. Zapatera, 9, 1.º, Izqda.

ASISTENTE. se necesita. Razón, General Mola, 98, 1.º.

ASISTENTE para todas las mañanas, se necesita; inútil sin informes. Mercedaria María Antonieta, H. Moroy, 16.

COMPRA

COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen 5.

DEPOSITOS de hierro 2.000 a 5.000 kilos de cabida, compra Champiñones Harense. Apartado 9, Haro.

FINCAS

ALMACEN. se vende en 12.000 pesetas. Informes, Sr. Palacios, Fábrica de Tabacos.

CASA muy céntrica, con un local vacío, precio de ocasión, vende Inés, Barrios, San Agustín, 9, 2.º, Izqda.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

BUEN PISO 6 habitaciones, baño, cocina y aseo, orientación Mediodía, vende llaves en mano. Informes, Rey Pastor, 37, bajo, decha.

BONITA COLOCACION de capital. Casa nueva, rentando bien, con hermosos pisos y patios. Trato directo. Teléfono 11-45.

EN SANTO DOMINGO de la Calzada se vende la casa núm. 42 de la calle Margibeta, compuesta de piso para vivienda, dos pisos para alfo, hermosas plantas bajas y huerta, propia para labradores. Informes, Lido Merino.

ALMACEN céntrico, compañía. Razón, Plaza de Abastos, 23.

EN HARO compra fincas rústicas de secano o nuevo regadío. Dirigir ofertes a J. I. Gómez, Calvo Sotelo, 62, Logroño.

PISO se vende llaves en mano, económico, cuatro habitaciones, cocina y cuarto de aseo, facilidades de pago. Tratar con su dueño, en Mercaderes, 8 (Carnicería).

EN CALAHORRA se vende casa sita calle del Sol número 68, llaves en mano, con lago, bodega y bajos. Informes, Droguería Leopoldo Arenzana, en dicha ciudad.

ESTEBANIZ vende piso en General Franco, llaves en mano, muy bien decorado, orientación Mediodía, tres dormitorios, comedor, cocina, cuarto de baño y despensa, y finca de 200 fanegas, con casa, viñedo y árboles frutales. Once de Junio, 1, en Brenes, Izquierda, Teléfono 1748.

EN MENDAVIA (Navarra) se vende la casa núm. 1 de la calle de San Juan. Para informes, Epifania Sagüés, Ciudad Jardín, 70, Bilbao.

DISPONEMOS de compradores para fincas rústicas y urbanas, fábricas y negocios. Ofertas por escrito, Agencia Cretos, Generalísimo Franco, 66, Salamanca.

HUERTAS de 17 fanegas, tierra extra, agua propia, cuadros, abundantes árboles frutales, tiene carretera primera, precio de ocasión; otra de 10 fanegas, a 800 mts. de Logroño, casa, cuadras, agua propia y gallineros; otras de 7 y 6 fanegas, en lo mejor de la Ribera, todas libre. Vare de Rey, 32, 2.º.

SOLARES en Vare de Rey; pisos al Mediodía en G. Franco, Vare de Rey, Hnos. Moroy, Bretón y en otros sectores. Elegante y amplio piso en Muro de Cervantes. Típica planta baja con jardín y gallineros, junto nueva Alhóndiga. Vare Rey, 32, 2.º.

GANADOS
POLITOS «Eleghorn», los mejores y más baratos. Venta diaria. Calle Rey Pastor, 33, 1.º.

VACA recién parida tercer parto, se vende. Carretera de Mendavia, kilómetro 3 1/2. Fabio Matute.

PAREJA DE BUEYES de labranza, a toda prueba, vende Pedro Pereda, en Casalarreina.

TERNERAS. se venden cinco, tres de ellas preñadas, y un cordero gordo. Cirilo Molinero, en «La Estrella».

CARNEROS. se venden 170, gordos, unos y de mucho bazo. Tratar con Fermín Grandes, en Tudella.

PAREJA DE BUEYES con señal en boca, vende Claudio Ontoria, Cañas.

GANADEROS. Para su crida con crías desganadas y secuñadas, Cerdarín.

HUESPEDES

EN CASA buena, habitación con baño, se desean tres huéspedes. Razón en Nueva Rioja.

SE ADMITEN estables y otros animales de comidas económicas, el Restaurant «El Espoquio».

HUESPEDES. se admiten en General Mola, 106, 2.º.

PERDIDAS
Carta conteniendo unas fotografías, una carta familiar y dinero. Se gratificará espléndidamente su entrega en San Agustín, 9, 3.º, Izqda.
Pendiente, desde Delicias a Duquesa de la Victoria, Muro de la Mata a Plaza Abastos. Se gratificará entrega en Farmacia Dr. Perucha.

TRASPASOS
SE TRASPASA acreditado comercio de electricidad, por no poderlo atender. Razón en Nueva Rioja.

BAR con buena clientela, se traspasa por poco dinero. Trato con su dueño, G. Primo Rivera, 24, 1.º, dcha.

LOCAL con sierra de cinta, cede por no poderlo atender. Razón en Nueva Rioja.

BAR se traspasa con buena clientela y céntrico. Razón en Nueva Rioja.

NEGOCIO céntrico, por ausencia, en 8.000 pesetas. Mayor, 115, bajo.

TIENDA de ultramarinos, con reconocimiento, traspaso en sitio céntrico. Razón, Casa Montoya, Haro.

LOCAL amplio, libre, calle San Juan, se traspasa para cualquier negocio. Mayor, 41, 1.º, de 12 a 2 y de 6 a 7.

VEHICULOS

BICICLETA de niño, nueva, se vende. Razón en Nueva Rioja.

TOLDO armado para camioneta, largo 3'25, ancho 1'70, se vende. Razón, Oca, 17, 1.º Ligeros, 37, 1.º.

GASOENOS «Luma» tipo camión, vende Pedro Arpeita, en Santo Domingo de la Calzada.

TRACTOR compra en buen uso, de 20 HP, a la polea, aproximadamente. Dirigirse a J. I. Gómez, C. Sotelo, 62.

LAS PENALIDADES DE LOS MISIONEROS ESPAÑOLES EN CHINA

Declaraciones del P. Alfajeme, que acaba de regresar de aquel país

BARCELONA, 19.—Procedente de Hongkong, ha llegado el misionero cristiano P. P. Salvador Alfajeme, natural de Valladolid, que ha dedicado 17 años de apostolado en China, en las misiones de su Orden. El Padre Alfajeme, que se encuentra muy delicado de la vista, viene a España para restablecer su salud. Ha explicado a un redactor de la Agencia Cúra las penalidades y peligros que entre otros momentos los misioneros españoles en aquel inmensa país, y que pertenecen a las misiones de Claretianos, Jesuitas, Agustinos Filipinos, Agustinos Recoletos, Franciscanos y Dominicos del Santo Rosario. Desde que las fuerzas comunistas de Mao Tse Tung cruzaron el Yang-Tse y ocuparon los territorios donde aquellos españoles ejercían su labor evangelizadora, hasta es ya de todo imposible. Agrega que los misioneros, hasta su partida de Hongkong el 12 de octubre último, no han sufrido en su integridad personal daño alguno, pero sí en sus bienes por los tributos que les imponen los comunistas. Todos nuestros compatriotas han sido confinados en sus respectivos distritos y no pueden salir de ellos por ningún motivo si no es con permiso escrito que debían solicitar de los comisarios marxistas. En las grandes ciudades se tolera el culto católico, pero en las pequeñas localidades no ocurre lo mismo. Los comunistas han obligado a nuestros misioneros a evacuar sus escuelas y residencias, que han sido convertidas en oficinas y pabellones para sus jefes, o habilitadas para la celebración de actos de propaganda.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Temas de la campaña electoral

LONDRES (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Los partidos se aprestan a la lucha, y antes de salir al campo de combate piensan los argumentos de que van a hacer uso y los esgrimen sin piedad alguna. Los comunistas ingleses lanzarán a la arena política un tema de discusión: «¿A cuánto asciende la fortuna de la familia real inglesa?» y no se refieren ellos a los bienes de la corona, sino a las enormes riquezas de esta poderosa casa de tipo personal y privado, que son totalmente desconocidas. Frente a ellas el argumento comunista está hecho: expondrá la miseria, siempre creciente de la población inglesa, y la fortuna, siempre mayor de la familia real de Windsor. Hasí, a hora, sólo se hacían públicas las listas civiles. En este momento aspiran a dar la suma de la fortuna real que pone a los miembros de la dinastía al abrigo de toda necesidad.

Especulaciones sobre España

WASHINGTON (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

«Juega España con nuevas cartas en la mano dentro de la tabla redonda de las relaciones internacionales? Sinceramente creemos que no. Y un despacho que recoge de Madrid la «Associated Press» y estampa entre comentarios el «New York Times», lo desmiente. Pero la simple posibilidad de este hecho, desconcierta a los observadores de la Prensa internacional. Nunca se había llegado a estos extremos. En el fondo de esta cuestión parece culparse al jefe del Estado español por la posibilidad de mantener unas relaciones con Rusia, únicamente de tipo comercial, que ellos tuvieron, en tiempos, de honda amistad, sellada con la sangre y con las armas. Hemos leído para nuestros lectores: a pesar de que Madrid lo desmiente, entre gran escándalo de los viejos enemigos de España, se dice que están Rusia y nuestra nación en gestiones para un acuerdo comercial a fin de adquirir trigo para nuestro país. ¿Qué es de hecho lo que está sucediendo?

La C. G. T. contra los combatientes de Indochina

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

En los campos obreros, con huelgas o sus efectos, se ha reanunciado la organización de la C. G. T. y organización obrera comunista; a ciencia y paciencia del Gobierno, ordena las mas trascendentales operaciones, sin que sus aliados y su equipo le salgan al paso. Siguiendo sus consignas, los obreros de Irún y de Irujo se preparan a veces en seco de la manera más inesperada. La razón aparece a las primeras de cambio: por aquellas líneas o por aquellos puertos pasan armas para Indochina, y los comunistas franceses no pierden oportunidad alguna para hacer notar su oposición absoluta a la lucha que se desarrolla en el Extremo Oriente: tienen clara noción de lo que aquella significa; allí se está dando una batalla al comunismo, y como es natural, desde la metrópoli éste debe decaer su causa. En Indochina hay actualmente 150.000 soldados es decir, una cada tres que forman el ejército francés. Luchan con las fuerzas de Ho Chi Minh. Necesitan material y abastecimientos. Cuantos veces desde la metrópoli se les envían estos efectivos, saltan como ongas los conflictos obreros. Si la campaña es necesaria, ¿por qué se toleran estos sabotajes? Y si no lo es, ¿qué hace una porción tan nutrida del escaso ejército francés? En el fondo de todo esto hay una sola palabra, que se puede pronunciar: traición. OBLIGUE EN UNOS DIAS ha pasado a ser la niña de cuatro años Ohéidi. Pudiera ser tenida esta pequeña rubia como la revelación literaria del año. Ella no sabe que es poeta, pero hace poesía. Y acaba de publicar un libro, cuyos crecientes ejemplares de lujo, numerados, ilustrados, de bolsillo, al precio de mil francos, han sido vendidos en los cinco primeros días. Michele no sabe aún leer. En este curso pasado, por el mes de octubre, empezó a ir a la escuela maternal de Autell. Es de familia libanesa, y con sus largos cabellos parece su progenitor un auténtico bretón. Su madre, que es escritora, es la que ha escogido las palabras de la niña, y con ella ha construido este libro. La Prensa, especialmente los grandes semanarios norteamericanos, no dejan en la zanja a la pequeña niña a la familia. Estas resenas de tipo publicitario, pero el semanario americano «Life», ha enviado un telegrama de 200 palabras para describir a sus lectores el retrato moral de Michele, y «Times», que tira seis millones de ejemplares, ha solicitado la foto de la niña para publicarla sobre cubierta en colores. Los primeros clientes de la librería Hume que administran la obra, eran los corresponsales del «Daily Mail», de «Harper's Bazar» y del «Observator Romano».

TRIGO PARA EL PUEBLO ESPAÑOL

Madrid ha solicitado la compra de 500.000 toneladas de cereales al extranjero. Y a ese fin se dice en Nueva York—ha depositado en el National Chase Bank 12 millones de dólares como garantía de tales compras. Por otra parte, promete pagar en pesetas, en mercancías, wouranio, aceite, vino, el trigo y hasta el petróleo que se le requiera. Madrid, como es natural, estaba en pleno derecho al notificar estos proyectos. El desconcierto ha sobrevenido inmediatamente. Los países occidentales, que han estado entre desprecios inoportunos dejando al margen consuetudinario a nuestro país, o condenando al hambre al pueblo español, alejándolo del Plan Marshall y hasta de toda clase de préstamos en especie o en dólares norteamericanos, se encuentran hoy visiblemente sorprendidos. Durante estos últimos años se ha hablado constantemente de la ruina inminente de la economía española y de la imposibilidad de adquirir mercancías, sujetos como estábamos al cerco económico infranqueable. Hoy empiezan a abundar en los mercados los cereales. Y nada de extraño tiene que España, en lugar de solicitar en ellos su compra, anuncie que está dispuesta a adquirirlos a quel que se los entregue a precios más favorables. La «Associated Press» ha ido recogiendo las compraventas que hoy a podido haber en nuestro país en aquellos otros del telón de acero. Y así recuerda, que a Checoslovaquia se importaron hace algún tiempo algunas mercancías. Es esto para ellos un argumento de la poca armonía que existe entre los principios ideológicos de nuestro régimen y sus intereses económicos. Pero todas estas informaciones o callan o desvirtúan el hecho de que las relaciones entre la nación española y los supuestos países satélites se han hecho a través de Suiza, Noruega y Suecia—o, como decía recientemente un periódico europeo, acusando a Stalin—de Persia y del Afganistán. Según estos informes, este trigo que España solicita, ha de entrar en España del 1 de marzo al 30 de junio, y se cree que la cantidad total que nuestro país necesita para equilibrar todas sus necesidades asciende a las 250.000 toneladas de trigo.

¿QUE PIENSAN EN WASHINGTON?

Para los norteamericanos, este gesto que ellos atribuyen al jefe del Estado español, es un recurso para presionar a los Estados Unidos a fin de que se avengan de una vez a reanudar sus relaciones íntegras y totales con la nación española. Sea de esto lo que quiera, algo conviene poner en claro: y es que ese cerco económico e inhumano, que se ha puesto a España, está desapareciendo solo. Unos a otros se acusan; y quizá en el fondo de la cuestión todo ese escándalo y alboroto de que hablan esas relaciones entre la U. R. S. S. y España en El Cairo y en Paris, sean un subterfugio para cohonestar el viraje inminente de la política americana.

LA CRISIS ITALIANA

ROMA, 19.—De Gasperi ha discutido el programa gubernamental con los grupos parlamentarios de los cuatro partidos sobre cuya coalición quiere basar su nuevo Gobierno, a los que exhortó a ponerse de acuerdo rápidamente. Presentó una declaración escrita para contestar a las preguntas formuladas sobre las huelgas y legislación para las elecciones regionales y municipales con arreglo al sistema proporcional. El jefe de los demócratas cristianos señaló que era el octavo día de crisis política. Los representantes de los grupos parlamentarios prometieron dar una respuesta mañana por la noche. Los liberales, que han adoptado una actitud de mayor intransigencia, han dado a la publicidad un comunicado sobre su programa, en el que exigen igual número de ministros que los otros partidos. (Efe.)

Aparece el cadáver de un cruel lugarteniente de Giuliano

Un artesano mata a su esposa cumpliendo un contrato del matrimonio

PALERMO, 19.—La Policía ha encontrado el cadáver de uno de los más crueles lugartenientes del bandido Salvatore Giuliano, en un poco cerca de esta ciudad. Se trata de Giuseppe Labruzzo, acusado de 53 asesinatos. Se cree que la muerte debió producirse hace tres meses. Se había ofrecido un premio de quinientas mil liras al que entregase su cabeza.—(Efe.)

CUMPLIO EL CONTRATO

ROMA, 19.—Los carabinieri han devuelto a un artesano de Carrara, hombre pacífico y de buena reputación, por haber matado a su esposa. En el momento de la detención les mostró un contrato que había firmado con ella, según el cual ésta le autorizó a matarla en caso de infidelidad. Con toda tranquilidad, el asesino dijo a sus carabinieri: «Me ha engañado y no he hecho más que cumplir el contrato».

VICTIMAS DE EMANACION DE GAS

MADRID, 19.—Una mujer muerta y cinco personas intoxicadas han resultado a consecuencia de una emanación de gas ocurrida en la calle de Orense número 13. La mujer se llamaba Araceli Cimarro Moza, de 27 años. Todos los intoxicados se hallan en estado comatoso de pronóstico reservado.

PENOSA CONFUSION

ORENSE, 19.—Juan Fernández León, vecino del pueblo de Casayón, situado entre sierras en las que abundan los lobos, sintió de madrugada la presencia de algunas de estas fieras en las proximidades de su casa y, ante el temor de que atacaran el ganado, decidió ir a la defensa. Para ello se dirigió al domicilio de su vecino, a quien pidió le prestara su escopeta, con la que se lanzó al monte. Al acercarse a un muro, vio un bulto, al que tomó por un lobo, primero, y luego por un gato montés. Juan disparó con la escopeta y oyó como resaca los gritos de dolor de un hombre, José Álvarez, de 40 años de edad, que se dedicaba al riego de una finca de su propiedad, y cuya cabeza al sobresalir por el muro de yeso cuando, había tomado, primeramente por la de un lobo y después por la de un gato montés. José Álvarez sufre varias heridas graves.

LO ENVIAN A LA ESCUELA

DUNDEE (Escocia), 19.—El juez de Dundee ha dispuesto que Juan Guthrie, que se apoderó de un pequeño tren y se lanzó a la mar, siendo encontrado al cabo de tres días, por un barco del Estado de diez mil libras esterlinas para la organización de su formación, envíe a la escuela a aprender disciplina.—(Efe.)

¿POR QUE PERMITIO EL ARZOBISPO EL SERMON DE CRIPPS EN LA CATEDRAL?

Precisamente es esa la misma pregunta que se hacen todos los ingleses. El Dr. Fisher puede sin duda hacer las declaraciones que crea oportunas y se le discuten sin pasión y con respeto. Puede decir que es Inglaterra un pueblo cristiano, aun cuando hay muchos que le arguyen que más bien es un pueblo pagano apegado a sus tradiciones, a sus supersticiones y a una vieja liturgia, frecuentemente sin credo ni imperativos dogmáticos. Pero a nadie le conviene del todo esa aparición de Stafford Cripps en el púlpito de la catedral de San Pablo. Pertenece el ministro a un partido y tiene un credo laborista, no siempre cristiano, sino mucho más afín por no decir idéntico, al de Marx. ¿Qué hubieran dicho estos pésimos ingleses si en un país católico, por ejemplo España, cualquier ministro, por muy piadoso que pudiera ser, ascendiera al púlpito y lanzara desde él un discurso con fondo social y con ribetes e intenciones políticas? Los cristianos en Inglaterra se encuentran en franca minoría. Todos o casi todos se bautizan, pero ese enfriamiento de la piedad religiosa que se observa en los países católicos, es mucho más flojo en este país.

EL ARMA SECRETA ALEMANA: LA NEUTRALIDAD

En la campaña electoral marcha con Rusia en cabeza la cuestión alemana. Alemania tiene un arma secreta—se dice en Londres—, la neutralidad. Y el hecho mismo de que este país, antes enemigo, de una lucha con la Unión Soviética se mantenga neutral, exaspera a los ingleses; se recuerda el militarismo prusiano el romanticismo nazi. Se les dice que quieren con ayuda de la paz, que ellos no dieran ganar una guerra. Según la Prensa inglesa, Alemania con sus salarios reducidos, con sus cargas sociales, a pesar de que no cuenta con armamento, y le falta el equipo industrial, se prepara para la guerra, lo mismo que Rusia, por ejemplo.

LOPEZ MAC MILLAN

El rey Gustavo encarga la regencia de Suecia al príncipe heredero

ESTOCOLMO, 19.—Aunque ha desaparecido la gravedad de la dolencia que sufría el rey Gustavo de Suecia, el estado de debilidad del monarca le ha obligado a encargar la regencia al príncipe heredero.—(Efe.)

LA REINA AMELIA ENTREGA A PATRIARCA DE LISBOA SU MÁS VALIOSO MANTO

LISBOA, 19.—Un representante de la reina doña Amelia de Portugal estuvo hoy en el Palacio Patriarcal, donde fue recibido por el cardenal Cerejeira en audiencia especial. Después de informar al cardenal del estado de salud de la reina, que ha experimentado una franca mejoría en estos días pasados, le informó que, por voluntad de la egregia dama, le hacía entrega del más valioso de sus tres mantos de los que usaba cuando reinaba. Se trata de un rico manto de terciopelo verde claro bordado en oro. La reina había ofrecido anteriormente uno a un capellán en Versalles y otro a un Museo de la capital. El cardenal patriarca de Lisboa piensa utilizar este manto como capa magna, para lo cual habrá de efectuarse una pequeña transformación.—(Efe.)

UBALDO DE LEON

Todas las dudas, todos sus problemas caseros, los resolverá la Agenda para 1950, editada por la Sección Feminina.

Representante

exclusivo para Logroño y su provincia, se necesita para la venta de un objeto de gran interés para hoteles, restaurantes, bares y casas particulares. Diríjase a: Comercial «Artipres».—Apertado 590.—BILBAO

Fallece a los 80 años y llevaba 60 sin dormir

VIENA, 19.—Noticias de Belgrado dan cuenta de que ha fallecido un médico que tenía 80 años de edad y que llevaba sin dormir sesenta. Perdió el sueño cuando era estudiante. Su caso fue examinado por los mejores médicos yugoslavos sin poder curarle. El médico en cuestión recuperaba el sueño de forma espontánea en cama, pero siempre desvelado.—(Efe.)

DEPORTES

LA PROXIMA JORNADA EN NUESTRO GRUPO DE TERCERA DIVISION

En Las Chitritas recibe el Maestranza desconocido Gucho

El Logroñés, a Miranda, y el Calahorra, a Tudela

TUDELANO-CALAHORRA

El Calahorra, dispuesto ya a ascender en la tabla, se enfrenta a Tudela con el ánimo de que empatado con el conjunto que en cuanto a puntuación se refiere es decir, va a vencer, lo que es posible consiga, pues hay mejor en los de la Ciudad de los Mirres y aumento de debilidad en la de la ciudad de la Mejana.

A. DE GUECHO-A. DE ZARAGOZA

Aunque no le sería fácil la victoria, el Arenas de Gucho se enfrenta con ambos puntos, pues a veces más conjunto que el zaragozano y está estimulado por el deseo de alcanzar a la pareja que marca en cabeza, de la cual, mirando los partidos que faltan, no está tan distanciado.

A. DE ZARAGOZA-INDAURQUI

No parece posible que el Indaichu repita la hazaña del Logroño. El Arenas zaragozano, aún no ha partido de altura, es superior a los estudiantes, aunque éstos se han creado mucho; luego hay que contar con que los aragoneses juegan en su campo.

IZARRA-CALATAYUD

Un partido que será muy interesante por las características de ambos equipos. El Izarra luchará con mayor coraje para asegurar, en los partidos que le faltan por jugar en su domicilio, una situación de moda, y los mafiosos del Sur por seguir unos puntos positivos y los colcoquinos en situación de mirar a los primeros. Anotando por los navarros, que en su campo saben casi siempre vencer, pero no nos extrañaría un empate.

REAL UNION-HUESCA

La Real, por estar en una situación antiecolista—y por haber al actual subcampeón, se enfrentará a fondo. Indiscutible es que el Huesca es más fuerte, más conjunto en el Irún se suman razones urgentes para buscar la victoria. Juega en su campo, lógico es que en su estadio de Cal saque fuerza de flaqueza para apuntar a los cincos de la quinta derrota.

SESTAO-BURGOS

El equipo de la antigua capital castellana está destinado, a nuestro juicio, a no resurgir esta temporada. Después de conseguir algunos jugadores en Madrid, los licenciados y ha recurrido a la oferta local, al Juvenil, concretamente, cantera muy pobre por la falta de ella salgan jugadores que puedan vencer a un conjunto fuerte y experimentado como el de forma su próximo enemigo.

ESCORIAZA-ALAVES

No hay duda, triunfará el Escoriaza, por ser muy superior al Alavés y por jugar al abrigo de los muros caseros.

Respondiendo a una consulta

Unos lectores nos preguntaban quién sería campeón caso de los cuatro equipos quedaran empatados en cabeza. Según las normas vigentes, el que tuviera mejor coeficiente general. Si incluso en éste hubiere empate habría que recurrir al partido desempate (al que resulte de los encuentros que ambos celebraron entre sí).

C'ub Deportivo Logroñés

Por dificultades surgidas a una hora, queda suspendido el partido especial que se organizaba para el partido de Miranda. Este Club gestiona, en cooperación, viajes en varios autobuses para el expresidente partido. Los señores que hubieran adquirido billete para el tren especial pueden pasar a recoger su importe en la Secretaría del Club, de 8 a 10 de la tarde y de 7:30 a 9:30 mañana. También en la Secretaría del Club se facilitan localidades para el partido.

ALICANTE estación de invierno

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO. Un lugar ideal para enfermos y convalecientes. Director: Dr. S. SANJULIAN. FIA Informes a la Administración.—Teléfono 13-03 y 12-03